

H 庆祝中国共产党成立98周年

海口将新时代文明实践中心建成百姓家门口的服务中心、慈善中心、信仰中心 启动“红色引擎” 释放“红色动能”

■ 本报记者 计思佳

6月28日晚，在海口市美兰区大致坡镇集贸市场，美兰区“我是新时代文明实践者”主题宣讲系列活动——“小康不小康，关键看老乡”主题宣讲活动举行。宣讲活动中，三位脱贫村民，分享了自己在脱贫过程中的经历和感受，获得阵阵掌声。

去年下半年，海口市琼山区、美兰区入选全国首批50个新时代文明实践中心建设试点县（市、区）。半年多来，海口坚持以人民为中心的发展思想，用“红色引擎”引领新时代文明实践中心建设，实时传递党对群众的温暖关怀，为弱势群体和困难群众解决实际困难和问题，全力将新时代文明实践中心建成百姓家门口的服务中心、慈善中心、信仰中心。

海南消防： 唱响红歌 向党献礼

本报海口6月30日讯（记者良子 通讯员梅思程）6月29日，在建党98周年来临之际，海南消防指战员在海口、三亚、三沙、洋浦、临高、五指山等地同步开展快闪活动，深情合唱《我和我的祖国》，向党的生日献礼。

海南消防相关负责人表示，海南消防全体指战员将在党的光辉旗帜指引下，不忘初心、牢记使命，时刻谨记“对党忠诚 纪律严明 赴汤蹈火 竭诚为民”的誓言，为海南自贸区、自贸港建设保驾护航。



H 码上读

扫码看快闪活动



◀ 海南消防
快闪活动。
海南消防供图

本报海口6月30日讯（记者赵优 通讯员谢琛）6月30日，2019海南暑期旅游推广和消费活动启动暨2019海南亲水运动季新闻发布会和开幕式先后在省新闻办新闻发布厅、海南广播电视台演播厅举行。本次活动是海南为加快推进国际旅游消费中心建设的重要举措之一，将以暑期旅游为抓手，整合推广海南丰富多彩的旅游节庆会展、体育文化赛事，打造海南旅游的新业态、新产品，为即将到来的2019—2020年国际旅游消费年打好良好基础。

6月至9月，我省将推出多达192项各类旅游节庆会展和文化赛

■ 本报记者 赵优 通讯员 谢琛

192场各类旅游节庆会展和文化赛事活动、26批次“走出去”旅游推广及12批次“请进来”旅游推介活动，对33个国内外重点客源市场进行18批次的广告和新媒体宣传、“月月设主题、周周有活动”的海南亲水运动季……6月30日，2019海南暑期旅游推广与消费活动暨海南亲水运动季正式启动，我省将以更舒适的度假产品、更便利的旅游套餐、更丰富的旅游业态和旅游线路拉动海南暑期旅游消费，为即将到来的海南国际旅游消费年营造浓厚氛围。

不断构建旅游新业态

“我们在6月至9月期间开展2019海南暑期旅游推广与消费活动，集中打造旅游消费热点，提高旅游产品供给质量，为2019年10月1日开始的海南国际旅游消费年打下基础，全面助推国际旅游消费中心建设。”省旅

H 关注2019海南暑期旅游推广与消费活动

2019海南暑期旅游推广和消费活动暨2019海南亲水运动季启动 248项活动邀您嗨游海南

事，活跃暑期旅游消费市场；围绕海南十大旅游主题产品，推出33条精品旅游线路，让游客能够更便捷地体验海南旅游新业态、新产品；组织26批次“走出去”旅游推广活动和12批次“请进来”旅游推介活动，并对33个国内外重点客源市场进行18批次的广告和新媒体宣传。岛内岛外联动，举办的活动总计将达到248场

次，丰富的文化、节庆、会展和赛事活动将搅热2019海南暑期旅游档，吸引更多岛内外游客来琼旅游。

其中，192项活动涵盖节庆、展会、赛事及演艺，让整个暑期周周有活动，精彩不间断。2019全省美食购物嘉年华、首届海南免税购物嘉年华等活动以“旅游+购物”“旅游+美食”提升旅游消费水平；世界经典原

版音乐剧《猫》、郭富城世界巡回演唱会等精彩的话剧、歌剧、舞剧和演唱会则通过“旅游+文化”“旅游+演艺”增添市民游客的度假之乐；当同期开幕的2019海南亲水运动季，则是海南“旅游+体育”的一张靓丽名片。

作为亲水季的首个活动，以“亲水狂欢季，嗨翻一夏天”为主题的亲水狂欢嘉年华于6月29日至30日在

海口西海岸国家帆船帆板基地公共码头举办了一系列亲水狂欢嘉年华项目体验及比赛活动，如帆板、帆船、皮划艇、摩托艇、水上蹦床、水上步行球等水上体验及比赛项目，彩虹泡沫湿身大喇叭、沙滩瑜伽等沙滩项目体验及比赛项目，以及龙头滑梯体验、沙滩袋鼠跳接力赛等家庭亲子项目，尽显海南水上运动魅力。

我省不断推进旅游产业供给侧结构性改革 全面提升消费供给 掀起旅游消费热潮

游和文化广电体育厅厅长孙颖表示，此次暑期旅游推广和消费活动，针对暑期旅游特点，结合海南热带雨林国家公园建设、热带特色农业、会议展览等要素，加快产业融合，加大旅游新业态建设，以大力推进旅游供给侧结构性改革推动海南向具有世界影响力的国际旅游消费中心迈进。

近年来，我省积极推动产业融合，拓展旅游消费空间，培育形成了海洋旅游、康养旅游、文化旅游、体育旅游、会展旅游、购物旅游、森林旅游、小镇旅游、乡村旅游、科技旅游等十大旅游产品体系，婚庆旅游、低空飞行旅游、房车自驾旅游等旅游新业态不断发展，以旅游产业提质升级推动旅游消费提质升级。

在2019海南暑期旅游推广与消

费活动中，第五届南海文化节、美丽海南旅游文化季、海上丝路（三亚）国际影像文化周、第二届中国（三亚）国际钢琴音乐周、第二届青少年OP帆船国际城市联赛暨2019摩纳哥OP级帆船赛中国赛等特色旅游消费活动，将搅热今年暑期海南旅游市场。

产业融合拉动旅游消费

作为2019海南暑期旅游推广与消费活动的重要组成部分，海南亲水运动季也成为我省在拓展旅游消费发展空间、构建丰富多彩的旅游消费新业态的又一有益尝试。

已经举办两届的海南亲水运动季是海南省政府和国家体育总局共同主办的一项体育旅游品牌活动，取

得了巨大的社会效益和经济效益。据第三方评估公司数据，2018海南亲水运动季共获得超过7000万元的综合效益，其中经济效益超3700万元，社会效益接近3300万元。两年来，亲水运动季丰富了海南的体育旅游产品供给，让更多市民游客感受到海南水上运动的魅力，加速体育产业与其他产业的跨界融合，使得体育旅游成为海南又一旅游消费新热点。

如今，越来越多的游客能够体验和享受更加丰富多样的旅游产品。

水上运动展旅游魅力

省旅游和文化广电体育厅相关负责人介绍说，从即日起到12月，我省将推出一系列重点活动和百余项互动

体验类活动，在去年海口、三亚、文昌、琼海、万宁、陵水、五指山、乐东等8市县举办的基础上，覆盖除三沙市外的其他18个市县，真正实现全岛覆盖。

同时，根据各市县资源特色和优势定位，今年的海南亲水运动季围绕“月月设主题、周周有活动”的原则，组织开展亲水狂欢、欢动沙滩、雨林探险、嬉水民俗、浪迹南海、越山向海等六大主题月活动，将一系列围绕主题开展的赛事、培训、体验等活动贯穿全年，让市民游客随时随地可以参与各类水上运动，同时也给海南传统的景区和旅游目的地带来新的活力。

吸引更多的国内外游客体验，让海南的游客和本地居民在旅游与消费的同时，不断增强参与感和幸福感。

（本报海口6月30日讯）

722家养殖场完成养殖尾水治理，拟建水产养殖综合体示范园区 文昌冯家湾：沙滩干净了 游客变多了

污染环境。”据统计，冯家湾近海有工厂化养殖场383家，鱼虾塘301个。污水直排，让冯家湾沙滩一片狼藉，部分区域海滩已经淤泥化。

为了彻底治理冯家湾海水养殖污染问题，文昌市四套班子曾多次到冯家湾调研和现场办公，做村民的思想工作，还制定了《文昌市冯家湾水产养殖尾水治理规划》，根据不同养殖模式制定不同的尾水治理技术流程和工艺，并派技术人员到各养殖场指导养殖户建设尾水处理设施。

阳光新村是文昌市农业科技“110”示范基地，村里的养殖户主要养殖南美白对虾、石斑鱼、东风螺等水产品。村民符致锐是第一个站出来支持

整改工作的村民。符致锐家有12口人，自家4亩地上建有90个养殖水池。符致锐花6万元安装微滤机建设生化池、过滤池。他说，尾水处理设备让水可以循环利用，相比以前节省人力、物力，用水更安心，且螺虾育苗的存活率提升了。

在不断的宣传和符致锐一样的村民的带动下，越来越多的养殖户主动安装养殖尾水处理设备。截至6月27日，冯家湾共有722家工厂化养殖场和280家池塘安装了尾水处理设备，分别占总量的92.7%和38.7%。其余养殖户将陆续完成设备安装。

“环境治理不搞‘一刀切’，但要切

好一刀。”黄良锐感慨道，环境整治涉及成千上万百姓的切身利益，不少人开始十分排斥，但是随着整改逐步显见成效，支持的人越来越多。

整改的另一重要举措是农业生态沟渠黑臭水体治理。为此，文会镇多方筹集资金，投入48万元对阳光宝溪溪、烟堆村后溪实施清杂清淤。6月28日，在清理过后的阳光宝溪溪岸边，记者看到，河道干净整洁，鱼儿成群。文会镇镇长洪震透露，将对河道进行第二次治理。

与此同时，文昌市开展了冯家湾生态修复工程，实施退塘还林还湿。截至目前，已填复沙滩近3.5公里，并在沿海岸线种植木麻黄树5000株、椰

子苗4000株。

如今，冯家湾沙滩环境得到明显改善，成了游客休闲的好去处。

烟堆村委会主任周经林介绍，“今年端午小长假，有近3万人次来这里游玩。”

“冯家湾海水养殖污染问题整改不仅要治标，还要治本。”黄良锐说，下一步，文会镇将推进冯家湾水产养殖综合体示范园区项目建设。据了解，示范园区规划建于文会镇沙港村地区，规划面积2000亩，旨在打造水产养殖业集约化布局、发展循环水工厂化养殖和热带水产苗种业，引进海洋渔业科研机构，促进水产养殖产业转型升级。

（本报文城6月30日电）

三亚发布推进经济社会发展责任清单 涉及9个方面共44项任务

本报三亚6月30日电（记者林诗婷）6月30日，三亚召开市委常委会会议，发布推进该市经济社会发展的责任分工方案，涉及项目推进、区域规划、环境保护、民生保障等内容，具体涵盖9个方面、44项细化任务，并明确各单位职责以及责任领导、牵头单位、完成时间等，全面推进该市经济社会高质量发展。

该分工方案涉及9个方面工作，细化为44项具体任务，包括三亚要在海南全面深化改革开放的全局当中找准定位、保持经济平稳健康运行、推进重大项目建设、推进崖州湾科技城建设、打造更多的旅游产品、加强城乡环境整治、重视人才引进等工作，管控好风险以及做好脱贫攻坚工作和民生保障工作。

其中，方案中明确了三亚在推进海南自贸港建设、国家重大战略、国家生态文明试验区建设、国际旅游消费中心建设、“大三亚”旅游经济圈建设、创新驱动发展战略等工作中的定位，与各市县实行差异化发展；在推进重大项目建设方面，三亚市要继续实行“六个一”责任模式，加快推进建设三亚至乐东段公海文化旅游项目、G98扩线工程、环岛旅游公路工程等；在推进崖州湾科技城建设方面，将积极申报国家级高新区，加大招商力度，探索建设5G应用试点；在促进旅游业发展方面，将进一步发展邮轮游艇、会展、节庆活动、夜间经济等产业；同时，该市还将认真抓好中央环保督察反馈问题整改工作，加大违法建筑拆除力度等。

美丽海南旅游文化季 走进万宁

本报万宁6月30日电（记者袁宇）6月29日至30日，美丽海南旅游文化季活动走进万宁。该活动将在全省各市县举办精彩纷呈的旅游文化推介和旅游扶贫集市等，推介海南旅游产品和旅游线路。

当天上午，参加美丽海南旅游文化季活动的游客们登上东山岭，领略“海南第一山”的魅力。当天下午，游客们到万宁市北大镇尖岭村游览，发现乡村之美。值得一提的是，活动主办方在尖岭村设置了爱心扶贫农夫集市，组织周边农民展销农产品。

据介绍，为推动旅游消费升级，美丽海南旅游文化季活动通过文旅结合，拉动和带旺暑期旅游消费，为海南国际旅游消费年活动打下良好基础。本次美丽海南旅游文化季活动按照“全省联动，各市县、各厅局负责，企业参与”的原则，组织策划开展各种旅游节庆会展和文化赛事消费活动等，向国内外旅游市场推介海南旅游产品和旅游线路。

本次活动由海南省旅游和文化广电体育厅、万宁市旅游和文化广电体育局主办，海南骑兵营体育旅游产业发展有限公司承办。

海口综合保税区 将组建“外企服务站” 提供多语种、一站式、全天候服务

本报海口6月30日讯（记者郭萃）海口综合保税区近日召开百家涉外企业交流会。海南日报记者会上获悉，海口综保区将于近期组建“外企服务站”，为园区企业提供多语种、一站式、全天候服务。“外企服务站”的组建，有利于优化营商环境。

今年上半年，海口综保区完成进出口贸易35亿元，比去年同期增长近80%。新增外资企业36家，占海口全市的35%，占全省约五分之一。至此，海口综合保税区注册外资企业已逾百家，约占全部注册企业10%，随着园区外资企业的持续集聚，园区经济外向度不断提升。

“利用好外企资源，积极引进外资，做大对外贸易是提升园区开放度和外向度的有效抓手。”海口综保区有关负责人说，作为海关特殊监管区域和外向型经济园区，海口综保区在通关便利、外贸新业态发展和服务外企方面推出多项创新举措，受到企业一致好评。

万宁市检察院举办主题培训班 接受党性教育 和革命精神洗礼

本报海口6月30日讯（记者邓钰）6月28日至30日，万宁市检察院开展“不忘初心、牢记使命”主题培训班，45名干警参加培训。本次培训班对课程内容和形式进行了精心设计，将专题教学、现场教学、现场学习融为一体，使多种教学模式相结合。

在省委党校集中授课结束后，干警们还来到临高角解放纪念园和儋州市那大镇石屋村进行现场教学，接受党性教育和革命精神洗礼。在学习中，万宁市检察院派驻村和乐监察室负责人文晓辉表示，通过学习和参观，对检察干警的初心和使命有了更深刻的思考，必须要将工作做好做实，得到人民群众的认可。

万宁市检察院主要负责人表示，此次培训是该院加强机关党建工作，凝心聚力的重要举措之一，该院将持续开展常态化主题教育，并将学习成果应用到日常工作和业务中。

本次培训由海南日报文化教育发展有限公司培训部负责制定教学计划，并派出教研专员指导培训班学员开展学习、教育、管理工作，保障学员在培训过程中的学习和生活。